

## 駐處頒獎學金 60 名大馬學生赴台攻學位學華語

(中央社記者黃自強吉隆坡 7 日專電) 駐馬來西亞台北經濟文化辦事處今天舉辦「台灣獎學金」及「華語文獎學金」頒獎典禮，來自大馬共 60 名學子獲得獎學金赴台修讀學位學程及研習華語。

今天的赴台獎學金頒獎典禮上午在吉隆坡舉行，受獎學生及親友逾百人出席，也有 4 名前受獎者分享精彩的留學台灣經驗。

駐馬來西亞台北經濟文化辦事處代表葉非比致詞表示，台灣近年來競爭力不斷躍升，根據瑞士洛桑管理學院 (IMD) 最新公布「2023 年 IMD 世界競爭力年報」，台灣在 64 個受評比國家中排名第 6，不只連續 5 年進步，在亞洲國家中僅次於新加坡，表現極為亮眼。

葉非比說，台灣高教產學合作成果舉世聞名，半導體及資訊科技傲居全球，文創設計及新研發應用競爭力有目共睹，而台灣高等教育重視創新科研及務實致用並兼富人文底蘊，受到各國學生喜愛，更一向是馬來西亞年輕人留學的最佳選項。

她並指出，尤其台灣大力推動大學英語學程及建立穆斯林友善環境，並以「學華語到臺灣，送華語到世界」理念，建立台灣華語文品牌，提供優質華語文課程，在沉浸語言學習的同時，也能體驗中華文化及感受自由民主社會與友善熱情的台灣風情。

2018 年獲教育部台灣獎學金的坦尼亞 (Tania) 說，她除赴台唸書外，也利用時間到台灣各地旅遊，例如金門、澎湖等地都留下非常深刻印象。

赴國立政治大學攻讀企業管理研究所碩士的黃炳全告訴中央社記者：「我曾在東海大學就讀 4 年，了解台灣商業環境非常發達，相信這次再赴台攻讀研究所，會更熟悉大馬和台灣的商業模式，無論未來在大馬或台灣就業發展都有更多助益。」

赴高雄文藻大學短期研習華語 3 個月的馬來亞大學東亞系碩士生娜扎 (Alia najwa) 指出，她非常高興有機會赴台學習中文，探索並交流台灣的伊斯蘭文化，「我們台灣見囉」。

根據駐馬來西亞台北經濟文化辦事處資料，教育部台灣獎學金提供受獎生修讀學士、碩士、博士課程，獲獎人除可得到每學期最高新台幣 4 萬元的學費補助，還可獲得每月 1 萬 5000 元至 2 萬元不等的生活費。教育部華語文獎學金則鼓勵學生赴台短期進修華語，每月可獲得 2 萬 5000 元獎學金。(編輯：陳惠珍)